REGLES DU JEU

Vous avez 50 minutes pour répondre aux 24 questions. Elles sont notées de 3 a 5 points avec une seule
bonne réponse par question. Si vous ne répondez pas a une question, votre score ne change pas.

Si votre réponse est fausse, vous perdez un quart des points mis en jeu dans la question.

ATTENTION ! toute détection de tricherie sera sanctionnée par un déclassement. Cette épreuve est
individuelle.

Pour répondre a ce jeu concours, vous disposez d’un bulletin réponse individuel.

Remplissez-le avec soin a I’encre noire. Remplissez uniqguement un bulletin correspondant a votre niveau de
classe. Pour une bonne reconnaissance de votre identité, merci de bien former vos lettres d’écriture en
BATON MAJUSCULE DANS LES CASES, SANS ACCENT NI PONCTUATION. A la fin de I’épreuve, rendez votre
bulletin réponse au surveillant de I’épreuve LES BIOS afin qu’il puisse étre corrigé.

QUESTIONS A 3 POINTS
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A. Comme tous les mammiferes, le lamantin possede des poumons, il effectue donc ses plongées en apnée. Celles-ci
peuvent durer jusqu’a 24 minutes pendant ses moments de repos.

C. Les lamantins sont capables de supporter d’'importants changements de salinité et se déplacent librement entre I'eau
douce et I'eau salée.

D. Le corps des lamantins est recouvert de poils, de petites soies appelées vibrisses qui leur permettent d’évoluer dans les

@rs d’eau sans heurter d’obstacles. J

J [SCIENCE - VIE] @P

A. De matiére minérale puisée dans le sol
B. De matiere organique récupérée sur des organismes morts

D. De champignons qui les recouvrent

QDe feuilles mortes J
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A. De cellules animales
B. D’un étre vivant unicellulaire
C. De cellules végétales possédant plusieurs noyaux

E. De cellules animales possédant des chloroplastes

pan Reune

A. On ne dépense pas d’énergie en dormant

B. On dépense 4 fois plus d’énergie en courant qu’en
marchant

D. La dépense énergétique est la méme en dormant ou
en étant assis

E. La dépense énergétique ne dépend pas de I'activité

. _

chien

s

papillon

k grenouille

B. Le canard utilise tous modes de déplacement
C. Un animal n’a qu’une seule fagon de se déplacer
D. La grenouille et le serpent rampent

E. Tous les animaux peuvent se déplacer de plusieurs fagons

_J

]
tangente g CASIO. NOMAD AR %

I'enfant™ bleu . .
LEducation sur mobile pour tous HOTELS BEAUVAL erfance malnetée Clcll refonl‘u ine



http://leskapablesenscience.weebly.com/
https://www.schoolmouv.fr/
https://www.maxicours.com/
crubeolisa
Surligner

crubeolisa
Surligner

crubeolisa
Surligner


Les animaux se déplacent pour ...

A. Rechercher leur nourriture

B. Découvrir de nouveaux paysages
C. Se protéger

D. Fuir un prédateur

k E. Se reproduire J

A. La purée maison est meilleure pour la santé que les
pommes de terre en robe des champs

Pas ou peu transformé Pas ou peu transformé ﬂ) . . . 3
Pomme g trre en robe des champs fpi de mals nature B. Le mais doux en boite est un aliment non transformé
flormalement transfarmé Normalement transformé
<
ul e

= champs et des épis de mais natures
Corn flak

Pomme de terre Mais

D. Les corn flakes sont meilleurs pour la santé que la purée
maison

E. Les pommes de terre en robe des champs sont des
aliments tres transformés

A. Les occupants d’un aquarium
B. Un rayon poissonnerie coquillages d’un supermarché
C. La biodiversité marine actuelle

E. Un tableau d’art moderne
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QUESTIONS A 4 POINTS
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A. La puberté se traduit par un ralentissement de la croissance

C. Les gargons sont toujours plus grands que les filles

D. La poussée de croissance de la puberté se produit au méme age chez
les filles et les garcons

E. La croissance est plus importante entre 16 et 20 ans

_J

A. Le chat a les mémes caracteres que 'Homme sauf le

squelette interne

| poils, mammelles : Mammiferes l

pouce opposable aux mains

CHAT

B. Le brochet posséde des yeux, une bouche et un squelette
interne

| pouce opposable aux mains | C. Homme partage des caractéres avec le bourdon, le

HOMME

brochet et le chat

E. 'Homme est un animal vertébré mammifére
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A. Vérifier les dates limites de consommation
B. Respecter la chaine du froid
C. Vérifier les températures de conservation

D. Eviter la contamination par des germes pathogenes

Attention: les images ne sont pas a la méme échelle
A.c-f-eetd-b-a
B.c-e-aetf-d-b
C.e-c-aetd-f-b
D.a-c-fete-d-b
E.c-a-eetf-b-d

La matiere organique

L’eau A. Le dioxyde de carbone et I'eau

Les sels minéraux B. Les sels minéraux et la lumiere

La lumiére C. La matiére organique et le dioxygéne
Le dioxygéne D. L'eau et les sels minéraux

Le dioxyde de carbone E. Le dioxyde de carbone et la lumiéere

P"H o ﬂ
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Zonage sismique de la France

en vigueur depuis le 1~ mai 2011

Zones de sismicité
1 (trés faible)

s 2 (taible)

- 3 (modérée)

=4 (moyenne)

- (forte)

A

A. Il est le méme dans toute la France

B. Il est plus élevé dans le nord que dans le sud

C. Il est tres important dans la région parisienne

E. Il est trés faible dans les montagnes

A.a = printemps b =été c=automne d = hiver
B. a =automne b =été c=printemps d = hiver
C. a=été b =automne c=printemps d = hiver
D. a = hiver b=¢été c=automne d = printemps

E. a = printemps b = hiver c=automne d =été

@ Agriculture

@ Industrie

@ Domestique

A. C'est I'industrie qui consomme le plus d’eau

B. Les besoins domestiques, pour Iagriculture et

I'industrie sont égaux

d’eau

D. Les besoins domestiques en eau sont les plus
importants

E. Les besoins domestiques et pour [lindustrie

représentent la moitié de la consommation d’eau

SCIENCE VIE
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QUESTIONS A 5 POINTS

A. Ces 3 animaux appartiennent au méme groupe carils
volent

B. L'oiseau et la chauve-souris appartiennent au méme
groupe, mais les 3 animaux volent

D. Ces 3 animaux ont des plumes pour voler

Chauve-souris Oiseau Libellule
Attention ! les 3 images ne sont pas a la méme échelle

E. Ces 3 animaux appartiennent au méme groupe car ils

K ont les mémes ailes

ESTIMATIONS SELON LES REGIONS DE L’OMS :

«;.:_:3!"

ety b A. Les décés dus a la pollution sont les mémes dans tous les pays
Plus de 2 millions de décés

dans la Région du Pacifique occidental

B. La pollution tue davantage sur le continent américain

Z/ Prés de 1million

dans fa Région africaine

. <
Environ 500 000 C. La pollution tue davantage a I’Ouest

= dans la Région de la Méditerranée orientale
dans fa Région européenne
Plus de 300 000

Les chiffres sont donnés pour une année
UN AIR PUR POUR RESTER EN BONNE saNTE  #AirPollution

Y Organisation

i A E. Les décés dus a la pollution sont plus nombreux en Afrique

]
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A. Tous les organes de la plante assurent sa nutrition, sa croissance et
sa reproduction

C. Tous les organes de la plante assurent sa nutrition sauf les graines
qui assurent sa reproduction

D. Les racines assurent la nutrition de la plante, les autre organes, sa
reproduction et sa croissance

E. Les organes a assurent la nutrition et la croissance de la plante, les
organes b, sa reproduction

20

A. Les apports de nourriture sont discontinus alors que les besoins en énergie de I'organisme sont continus

B. Les besoins alimentaires dépendent de I'activité, de I’dge et des conditions de I’environnement
C. Un adolescent a besoin de manger plus qu’une personne agée

D. Il existe plusieurs catégories d’aliments jouant chacune un role différent dans le fonctionnement de I'organisme

_J
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Relation entre la quantité de DDT dans la coquille
des ceufs d’oiseau et I'épaisseur de la coquille

Quantité de DDT trouvé Amincissement de la
dans la coquille coquille
2mg/kg 10%
4mg/kg 15%
9mg/kg 20%

Le DDT est un insecticide trés utilisé dans les
années 1970, qui détruit les ceufs en rendant les
coquilles plus fines et plus fragiles.

Le faucon est insectivore.

B. Le DDT tue les faucons adultes

C. Le DDT entraine une prolifération des insectes et les
faucons meurent d’indigestion

D. Les faucons mangent des insectes qui ont consommé
du DDT, ce qui les tue

E. Le DDT épaissit la coquille des ceufs qui ne peuvent pas
éclore
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A. La cro(ite continentale est moins épaisse et plus dense
que la cro(ite océanique

Crolte continentale

B. La lithosphere océanique est plus épaisse que la
lithospheére continentale

Crolte océanique

Lithosphére
continentale

D. La densité du manteau est plus faible sous la crolte
océanique

Lithosphére
océanigue

E. La densité des différentes couches du globe terrestre
diminue avec la profondeur

163 PRINCIPALES TONES NATURELLES A. Le pdle Nord est une zone froide, le pdle Sud est une

zone chaude

C. Les zones tropicales ont des températures inférieures a

20°C
3 ton e T Sl — 3 D. Les zones équatoriales sont plus froides que les zones
[0 2one tempérée
iy | tempérées
W 1one
- & s O°C E. Les zones les plus tempérées sont dans I’hémisphére
Sud

Cycle de vie d’un étre humain

Avant la naissance, le faetus se développe dans le ventre A. Ala puberté, les garcons et les filles grandissent

maternel a partir d’une toute premiére cellule ceuf. A la

naissance, tous les organes sont fonctionnels sauf les B. A la naissance, les organes reproducteurs ne sont pas
organes reproducteurs. fonctionnels

Le corps se transforme a la puberté et devient capable de C. Le foetus se développe 3 partir d’une cellule ceuf

se reproduire. Les gargons et les filles grandissent. Le

arrive au méme age chez les filles et les gargons.
E. A la naissance, tous les organes sont fonctionnels sauf les organes

La conception d’un nouvel enfant nécessite la rencontre
reproducteurs

d’un élément femelle (I'ovule de la mére) et d’un élément
male (un spermatozoide du peére) lors d’un rapport sexuel.

Tous les étres humains finissent par vieillir puis mourir.
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